Тропина Ольга Сергеевна


Классный час: Вся наша жизнь - игра.

Класс: 7

Продолжительность мероприятия: 40 минут

Цель: формирование нравственных форм поведения, умение видеть вокруг себя других людей.

Задачи:

· Повышение уровня общения и культуры взаимодействия. 

· Объяснение  важности правильного общения с людьми.

· Формирование чувства уверенности и собственного достоинства.

Форма проведения: классный час с элементами тренинга

Оборудование: компьютер; проектор; ручка; рабочий лист «Вся наша жизнь – игра»; фотографии с изображением цветов (к игре «Садовник»); презентация Power Point, созданная к мероприятию

Структура мероприятия: 

1. Вступление.

2. Основная часть.

3. Заключение.

Ход мероприятия:

I. Вступление.

- Скажите, а любите ли вы играть? (слайд 1, по щелчку появляется слово «ИГРА»)

- В каком возрасте человек больше всего играет? 

- Все любят играть в детстве. Правда, что почти все мы любим играть, уже став взрослыми, только в другие игры. 

- Что же такое игра? 

(Ответы детей)

Вот какие определения можно встретить в словарях: (слайд 1, по щелчку появляется определения к термину   «ИГРА»)

· Занятие, служащее для развлечения, отдыха, спортивного соревнования; противоположна работе, труду.

· Какой-либо способ развлечения

· Один из видов деятельности человека

 
В зависимости от количества игроков игры бывают индивидуальными и общественными. Общественные игры основаны на взаимодействии людей и от их эмоционального настроя во многом зависит успех игры. 

      - Можно ли сказать, что человек на протяжении всей своей жизни играет? (Да)

      - Я предлагаю провести нашу сегодняшнюю встречу под названием  «Вся наша жизнь – игра» (слайд 1, по щелчку появляется название мероприятия)

- Любая игра предусматривает распределение ролей. Какие роли человек играет в жизни? (слайд 2)

 (беседа о ролях людей в жизни, на конкретных примерах, с опорой на анимационные фрагменты)

- Подумайте и напишите, какие роли вы играете в жизни. (слайд 3)

(индивидуальная работа на рабочих листах)


После выполнения работы заслушиваются ответы нескольких человек, по желанию детей

-  Человек всю свою жизнь играет роль — роль сына или дочери, мужа или жены, брата или сестры, матери или отца, пассажира или пешехода, водителя или постового, друга или недруга, ученика или посетителя музея.  Один и тот же человек в разных жизненных ситуациях играет разные роли (слайд 4): врача, отдыхающего, водителя, отца. Все эти жизненные роли требуют особых правил, особой речи, особого поведения. И все же роли разные, люди разные,  но существуют основные правила поведения. 

II. Основная часть

Цель: Сегодня мы должны вспомнить о основных правилах общения и в дальнейшем использовать их в повседневной жизни. (слайд 5)     

Правила общения, о которых пойдет речь, для вас совершенно не новы, но очень часто многие люди забывают о том, что с их помощью общение становится легче и приятнее.   

- Итак,  с помощью игр сегодня вспоминаем «золотые» правила общения (слайд 6, по щелчку появляется заголовок «Правила общения»)   

Вспоминаем первое правило, а для этого сыграем в игру                                                                                                                                                                                             

1. Упражнение «Звали, зовут, будут звать…»

Участники рассаживаются по кругу и все по очереди, начиная с ведущего, произносят: «Когда я была совсем маленькой, меня звали Оленькой, сейчас в школе меня зовут Олей, а когда я вырасту, меня будут звать Ольгой Сергеевной». 

- Назовите правило

(Ответы детей)

Вывод: Называйте собеседника то имени

(слайд 6, по щелчку появляется правило «Помните, что имя человека – это самый сладостный и важный для него звук»)

2.  Нам хочется, чтобы к нам относились уважительно, называли нас ласково по именам, но для этого надо и самим понимать людей, чувствовать их настроение, стараться никого не обидеть. Относиться к людям уважительно.

(слайд 6, по щелчку появляется правило «Уважай собеседника») 

      3.  Представьте себе ситуацию, когда вы ошиблись и назвали человека не его именем. 

· Бывало с вами такое?

· Как вы думаете,  какие чувства будет испытывать ваш собеседник?

· Как исправить ситуацию?

- Назовите правило

(Ответы детей)

Вывод: Не бойтесь извиняться, если не правы.

(слайд 6, по щелчку появляется правило «Извинитесь, если не правы»)

4.Игра «Как рождаются слухи»

Участвуют 8 человек. Первый участник остается в классе, остальные выходят за дверь. Далее в ходе игры дети заходят по одному. Первому участнику сообщается текст, его задача пересказать его следующему и т.д. В конечном итоге последний участник должен пересказать полученное сообщение

Текст сообщения: «Вам необходимо передать срочное сообщение Вениамину Борисовичу о том, что 17 января его будет ждать Никонор Тихонович на площади Декабристов, у фонтана, в 17 часов 35 минут, на третьей лавочке под фонарем с часами»

 - Назовите правило

(Ответы детей)

Вывод: Не обсуждайте своих знакомых в присутствии других людей

(слайд 6, по щелчку появляется правило «Не сплетничайте»)

4. Людям всегда приятно, если интересуются их мнением, вежливо к ним обращаются. Сейчас я предлагаю потренироваться в вежливости и наблюдательности.

Игра «Садовник»

Садовник планирует разместить цветы в саду; он приглашает разные цветы занять место на его клумбе; цветы могут отказать в просьбе, но могут принять приглашение, в зависимости от того, каким образом производится приглашение.


Все присутствующие получают яркие цветные карточки с названием цветов. Тот, кто играет роль садовника, обращается избирательно к цветам до первого отказа. Победителем оказывается тот садовник, которому удается разместить наибольшее количество цветов в своем саду.

На обороте полученной карточки указано, какие формы обращения любит тот или иной цветок. Если садовнику удается использовать эту форму в ходе обращения к цветку, то у него появляется основание согласиться на просьбу. 

Но садовник не знает об этических причудах цветов, поэтому вынужден максимально использовать все формы этикета.

Роза – любит, чтобы восхищались ее красотой

Лилия – любит, чтобы к ней обращались по имени и восхищались прекрасным ароматом

Ромашка – очень любит приветствие и комплименты в свой адрес.

Гладиолус – обязательно требует, чтобы как-то называли при обращении (сударь, уважаемый, господин и т.д.)

Астра – любит дружеское обращение

Анютины глазки – любят, чтобы говорили с ними нежно

Пион – предпочитает, чтобы к нему обращались с почтением )любезнейший, многоуважаемый, не соблаговолите ли вы)

- Назовите правило

(Ответы детей)

     Вывод: говорите о том, что интересует вашего собеседника

(слайд 6, по щелчку появляется правило « Будь внимательны  и тактичны  к собеседнику»)

5. Игра «Фраза по кругу». 

Я предлагаю вам сыграть в игру «Фраза по кругу». Встаньте в круг. Условия игры очень просты, вам необходимо произнести одну фразу «Не может быть», но каждый последующий участник произносит ее с новой интонацией (с грустью, с недоумением, с радостью, со злостью, с сомнением, с удивлением, с восторгом).

- Какой эмоциональной окраски должна быть фраза, чтобы было приятно окружающим?

- Назовите правило

(Ответы детей)

Вывод: Не так уж сложно сделать человеку приятное, нужно всего лишь улыбаться. 

(слайд 6, по щелчку появляется правило «Улыбайтесь»)

III. Заключение

Сегодня мы вместе сыграли роль собеседника, вспомнили основные правила общения или правила этикета, они все нам знакомы. 

· Как часто вы их используете в повседневной жизни? 

· Всеми ли правилами руководствуетесь в общении с другими людьми?

(ответы у детей будут разными)

Рефлексия (Слайд 7)

Предлагаю проверить себя, выполнив задание № 4. Выполняя, помните, что ответы должны быть искренними, ведь речь идет только о вас.
         Подведем итоги, посчитайте количество положительных высказываний и сделайте вывод о собственном поведении во время общения с другими людьми.

1-2 «+» предложения – необходимо изменить свое поведение; 

3 «+» предложения – вы не всегда соблюдаете правила общения, работайте над собой;

 4-5 «+» предложения – у вас все хорошо продолжайте в том же духе.    

(вывод записывается на рабочем листе)

Вся наша жизнь – игра. Играйте свои жизненные роли так, чтобы с вами хотели общаться снова и снова.  Будьте хорошими актерами в театре жизни. Будьте особенно внимательны к своим самым близким людям. Помните, именно они помогут вам в трудную минуту. Вы достаточно взрослые, чтобы оказывать своим родителям посильную помощь и чтобы уважительно относиться ко всем старшим. Используйте правила общения, которые мы сегодня вспомнили и атмосфера общения станет доброй и приятной для всех. 

(слайд 8)


Улыбайтесь! Улыбка – это другой язык, способ выразить то, что мы не говорим словами.
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